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ATA DA 107ª REUNIÃO ORDINÁRIA DO CONSELHO DE AUTORIDADE 

PORTUÁRIA DOS PORTOS DE VITÓRIA E BARRA DO RIACHO – CAP 

 

Às nove horas, do dia 10 de maio do ano de dois mil e vinte e quatro, foi realizada a 

107ª Reunião Ordinária do Conselho de Autoridade Portuária dos Portos de Vitória e 

Barra do Riacho - CAP, conforme disposto no novo Marco Regulatório e na Lei nº 

12.815/2013. A reunião foi presidida pela Conselheira, Flavia Nico Vasconcellos 

representante da Secretaria Nacional de Portos e Transportes Aquaviários – 

SNPTA/MPOR, nomeada por intermédio da Portaria MINFRA nº. 57, publicada em 

2024, e contou com a presença dos Conselheiros signatários da presente Ata. 

Registra-se a presença dos Convidados Permanentes Pedro Paulo Zucarato, 

Representante do Instituto Federal do Espírito Santo – IFES e Watson Barros 

Valamiel. O Conselho de Autoridade Portuária dos Portos de Vitória e Barra do Riacho 

cita ainda o Conselheiro Emérito in memoriam Pedro Paulo Fatorelli Carneiro pela 

relevante contribuição nos trabalhos do Colegiado. A Presidente do CAP, Flavia Nico 

Vasconcellos,  após dar boas-vindas aos presentes, solicitou à Secretaria a devida 

verificação do quórum, passando à apreciação dos itens de pauta, conforme se segue: 

1 - APROVAÇÃO DA MINUTA DA ATA DA 106ª REUNIÃO ORDINÁRIA DO CAP, 

OCORRIDA EM 28 DE MARÇO DE 2024 – A Ata da 106ª reunião foi aprovada pelos 

Conselheiros presentes àquela reunião e, considerando a necessidade de publicação 

tempestiva das atas do Colegiado, no site da Companhia, em cumprimento ao 

disposto na Lei de Acesso à Informação e princípios norteadores do Direito Público. 

Contudo, registra-se, em mais esta oportunidade, que as atas, uma vez divulgadas, 

não sofrerão quaisquer alterações em seu texto e serão substituídas assim que 

assinadas por todos os presentes às respectivas reuniões.  2 - POSSE DE 

CONSELHEIROS – Tomaram posse nessa reunião, para exercer mandato de 02 

(dois) anos, a partir da data da publicação da respectiva portaria de nomeação, 

assumindo os encargos e atribuições na forma da Lei, o Conselheiro KLEBER STEIN,  

como membro do Conselho de Autoridade Portuária dos Portos de Vitória e Barra do 

Riacho, no Bloco dos Trabalhadores Portuários, indicado pela FEDERAÇÃO 

NACIONAL DOS PORTUÁRIOS - FNP, designado pela Portaria Nº 57, DE 21 DE 

FEVEREIRO DE 2024, do Ministério de Portos e Aeroportos, publicada no Diário 
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Oficial da União Nº 42, seção 2, do dia 01/03/2024, ANDERSON DIAS DE BARROS 

POLIDO, como membro do Conselho de Autoridade Portuária dos Portos de Vitória e 

Barra do Riacho, no Bloco do Poder Público, indicado pela ADMINISTRAÇÃO DOS 

PORTOS DE VITÓRIA E BARRA DO RIACHO/ES, designado pela Portaria Nº 100, 

de 12 DE MARÇO DE 2024, do Ministério de Portos e Aeroportos, publicada no Diário 

Oficial da União nº 62, seção 2, do dia 01/04/2024 e ADRIANO HANTEQUESTE 

GOMES, como membro do Conselho de Autoridade Portuária dos Portos de Vitória e 

Barra do Riacho, no Bloco do Poder Público, indicado pela ADMINISTRAÇÃO DOS 

PORTOS DE VITÓRIA E BARRA DO RIACHO/ES, designado pela Portaria Nº 101, 

de 12 DE MARÇO DE 2024, do Ministério de Portos e Aeroportos, publicada no Diário 

Oficial da União nº 62, seção 2, do dia 01/04/2024. 3 - CONTROLE DE MANDATOS 

DO CAP – A Secretaria apresentou o Controle de Mandatos do CAP atualizado nesta 

data, como de praxe, com atenção aos mandatos expirados e prestes a expirar, bem 

como procede o seu devido acompanhamento. 4 – ATUALIZAÇÕES DAS OBRAS 

NO PORTO – Anderson Polido, representante da área de Engenharia da Vports, 

apresentou as atualizações das obras obrigatórias da Concessão, sendo essas: (i) 

reforma dos armazéns de 1 a 5 do Cais Comercial; (ii) reforma dos dois silos 

horizontais; (iii) reforma da ferrovia; (iv)  troca dos cabeços dos berços 201 e 202; (v) 

sistema de combate a incêndio do berço 207; (vi) reforma dos berços 206 e 905 e 

defensas do berço 905; (vii) projeto de acesso ao porto de Capuaba. Pontuou que os 

armazéns do Cais Comercial terão a reforma estrutural concluída no início de junho, 

que o armazém 3 será explorado pelo SENAI e que o armazém 4 será explorado pelo 

Instituto Vale. Informou ainda que a Vports atendeu aos requisitos apresentados pela 

SECULT e que o objetivo das reformas dos armazéns do Cais Comercial é a 

revitalização do Centro de Vitória. Ato contínuo, a presidente do Conselho solicitou 

que a próxima reunião seja realizada na sede do OGMO e que seja feita uma visita 

técnica aos armazéns. Por fim, os membros do Conselho solicitaram que seja 

constituída uma Subcomissão do CAP para discutir sobre o projeto de acesso ao 

Porto, solicitaram também que seja marcada uma reunião entre o Sr. Romeu Scheibe 

Neto e a Subcomissão, na sede do DNIT, para tratar do tema. 5 - RELATÓRIO DE 

MOVIMENTAÇÃO DE CARGAS – Antes de iniciar a apresentação, o especialista de 

Planejamento e Inteligência de Mercado da Vports, Adriano Hantequeste, informou ao 



                                                                    

CNPJ – 27.316.538.0001-66 NIRE 32300020135 
Avenida Getúlio Vargas, nº 556, Centro, Vitória/ES                   

CNPJ – 27.316.538/0005-90 NIRE 32900625135 
Rua Izidro Benezath, nº 48, Enseada do Suá, Vitória/ES 

 

Ata da 107ª Reunião Ordinária do CAP 

 

Página 3 de 4 

 

CAP sobre a contratação do novo Presidente da Vports, Gustavo Serrão, e sobre a 

campanha de doações que a Companhia realizou para ajudar aos atingidos pela 

enchente no Rio Grande do Sul. Em seguida, o especialista apresentou as 

atualizações da movimentação de cargas referente ao mês de abril, destacou os 

principais indicadores, apresentando a performance dos principais tipos de cargas 

movimentadas no mês, em especial o granito, café e veículos. O especialista também 

informou que em abril o Porto obteve movimentação de 61.948 unidades de veículos 

e de 834 mil toneladas de granel sólido e que a principal carga do Porto permanece 

sendo contêiner. Por fim, informou sobre os principais conteúdos do Regulamento de 

Exploração do Porto (REP).  

6 – ASSUNTOS DIVERSOS – A presidente do Conselho solicitou que as entregas da 

concessão sejam apresentadas ao CAP, para conhecimento e acompanhamento, 

como pauta fixa. O conselheiro Adriano Hantequeste informou que compartilhará 

essas entregas nas próximas reuniões. Por fim, o convidado Watson Valamiel pediu 

que a presidente interceda por uma resposta da Secretaria Nacional de Portos e 

Transportes Aquaviários em relação às contribuições do CAP feita ao PDZ, conforme 

consta em ata da reunião do CAP de 24 de agosto de 2023. Flavia informou que 

conversará com os representantes da SNPTA. 
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